

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рушковой Анны Валентиновны «Управление структурно-динамическими параметрами развития региональной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В условиях нестабильной экономической ситуации и нарастания конкуренции перспективы развития региональной экономики определяются формированием структурной политики на основе оценки отдельных динамических параметров развития. Драйверами роста региональных экономических систем выступают отдельные отрасли экономики, развитие которых будет способствовать созданию сбалансированного экономического пространства. Повышение эффективности функционирования региональной экономики возможно за счет наращивания результатов, как в области традиционных отраслей экономики, так и новых для региона отраслей специализации. Это уточняет алгоритм формирования приоритетов регионального развития, обеспечивает выбор стратегии формирования структурной политики региона, что позволит сгладить асинхронность развития за счет управления отдельными параметрами региональной системы. Институциональные коррекции, определяющие параметры создания нового ресурса развития, предопределяют качество нового экономического роста в современных условиях реиндустриализации. Именно сложившаяся ситуация явилась основой выбора темы, которая, несомненно, актуальна.

В автореферате корректно изложены задачи и цели исследования, полно и точно сформулированы пункты новизны, выносимые на защиту. По актуальности поставленных задач, методическому и научному уровню исследований, их новизне и практической значимости диссертационная работа является законченной научно-квалифицированной работой, которая соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются комплексным подходом к диссертационному исследованию, адекватностью применяемых методов, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс, использованием при разработке программных документов регионального развития. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для теории и практики регионального управления.

Вместе с тем, по результатам проведенного диссертантом исследования имеются замечания. На рисунке 1 (стр. 11) автореферата при структурировании инструментов оценки динамики и уровня изменения структурных пропорций показано, что проведена оценка фазы развития. Однако в автореферате не представлены результаты данного исследования. Работа бы выиграла при более подробном изложении данного вопроса.

Несмотря на высказанное замечание, рецензируемое исследование заслуживает положительной оценки. Содержание автореферата свидетельствует, что авторские научные результаты могут быть реализованы в составе мероприятий программы социально-экономического развития, востребованных в Курской области.

В целом диссертация Рушковой Анны Валентиновны является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор Института проблем региональной экономики РАН  
доктор экономических наук,  
профессор



*[Handwritten signature]* Кузнецов Сергей Валентинович

30.05.19

Кузнецов Сергей Валентинович, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, Институт проблем региональной экономики РАН, директор института. 190013, г. Санкт-Петербург, ул. Серпуховская, 38. Тел./Факс: (812) 3164865. E-mail: [info@iresras.ru](mailto:info@iresras.ru). Сайт: <http://iresras.ru>.